



中央和国家机关公车改革全面完成

据新华社北京3月1日电 国家发展改革委1日发布消息说,一年多来,公务用车制度改革扎实推进,中央和国家机关本级公车改革已全面完成,地方党政机关车改积极推进,中央企事业单位车改正在启动实施。

国家发改委披露,初步统计,中央和国家机关140个部门共取消车辆3868辆,保留符合条件的2391辆,取消的占62%。各部门涉改公务人员49355人,公务交通补贴标准按司局级每人每月1300元、处级800元、科级及以下500元执行。

报告
显示

人民币稳居全球第五大支付货币

当地时间2月29日,环球银行间金融通信协会(SWIFT)在其官方网站上发布最新报告显示



农民工当选上海市总工会副主席

据新华社上海3月1日电 “没想到我能当选副主席,我以后一定要做好职工尤其是在沪农民工群体的‘娘家人’。”2月29日当选为上海市总工会兼职副主席的“75后”农民工朱雪芹说。市总委员中基层委员占比超过40%、向小三级工会和非公企业工会倾斜、农民工当选副主席,这些都是上海市工会系统探索实施群团改革的新亮点。

在2月29日举行的上海市总工会十三届七次全委会上,朱雪芹作为324万多名上海农民工工会会员的代表成



雷锋铜像亮相石家庄 3月1日,河北省优秀志愿者在参观雷锋铜像。当日,河北省文明办在石家庄市雷锋广场举行“与文明同行志愿者在行动”主题活动启动仪式

阿斯塔纳世博会中国馆主题确定

据新华社北京3月1日电 2017年哈萨克斯坦阿斯塔纳世博会中国馆的参展主题确定为“未来能源、绿色丝路”,将主要展示中国围绕有效利用传统能源和开发新能源所做的实践与思考,分享能源利用、保护与开发经验,表达中国致力于与丝绸之路经济带沿线国家加强合作的美好愿望。

这是记者在1日举行的“2017年阿斯塔纳世博会中国馆委员会成立大会暨第一次会议”上了解到的信息。

中国馆组委会主任、贸促会会长姜

粤港澳青少年同上“开学第一课” 3月1日,学生们在“梦想墙”上张贴自己的梦想。 当日,600多名来自粤港澳的青少年代表,共同参加在珠海拱北口岸广场举行的“开学第一课”爱国主题教育活动。 新华社发



让两会助力治国理政新征程

两会新华时评

汇聚全民智慧、共商国计民生的全国两会,又将拉开帷幕。今年是全面建成小康社会决胜阶段开局之年。会场上,代表委员肩负的责任与使命格外厚重;会场外,各界群众的期盼格外热切。各界期待让两会助力治国理政的新征程,在“十三五”结出更多发展的硕果。

两会是“中国式民主”的集中体现,因其中国特色备受世界瞩目。它是代表委员通过民主立法、民主监督、政治协商、参政议政等多种方式履行职责的舞台,也是听民声、献良计、谋国策多频交汇的窗口。在共谋发展大计的十多天会期中,民主与法治交相辉映,同时向全世界展现着中国力量,演绎着中国自信。

党的十八大以来,党的治国理政方略始终汲取时代养分,与时俱进,不断发展。全国两会上,社会主义民主与

法治建设逐步完善,为协调推进“四个全面”战略布局、为“十二五”完美收官奠定了坚实的基础。2016年,是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,也是“十三五”开局之年。今年两会,更让我们充满期待。

幸福不会从天降。为全面建成小康社会决胜阶段开好局、起好步,离不开法治护航的民主,也离不开民主监督下的法治。两会时间,是用社会主义民主与法治凝聚智慧、扩大共识、戮力前行的契机,让法治更好地衔接接

革,让改革更好地对接民生,扭住关键、精准发力,在开局之年迈出坚实的第一步。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”以人民为中心的发展思想,体现在治国理政的各个环节,是让改革发展成果更多更公平惠及广大人民群众,使大家在共建共享发展中有更多获得感的根本路径。我们期待会上出现更多彰显发展新理念的中国智慧,鼓舞全国人民同心奋进,早日实现中国梦。(新华社北京3月1日电)



出席全国政协十二届四次会议的委员陆续抵达北京 3月1日起,来自京外的全国政协委员陆续抵达北京并向大会报到,准备出席将于3日开幕的全国政协十二届四次会议。

中国力争2030年前在“一带一路”沿线建30台核电机组

据新华社北京3月1日电 全国人大代表、中国核工业集团董事长孙勤1日在接受记者专访时表示,践行核电“走出去”战略,中国力争2030年前在“一带一路”沿线国家建造约30台海外机组。

孙勤介绍说,国际上现在有70多个国家已经或正在计划发展核电,其中“一带一路”沿线国家占40多个,正在计划发展的有10多个国家。预计到2020年,全球将新建约130台核电机组,到2030年前这一数字将达到约300台。其中,“一带一路”国家和周边国家将占到新建机组数的约80%。

目前,中核集团已与阿根廷、巴西、埃及、沙特、南非、英国、法国、约旦、亚美尼亚等多个国家签署合作协议。孙勤表示,中核集团将立足重点,辐射区域。“立足阿根廷、巴基斯坦、阿尔及利亚和英国,重点开拓拉美、亚洲和非洲市场,积极拓展欧洲市场。”

2015年政府工作报告25项量化指标24项如期完成

2015年全年

- 盘活中央财政存量资金2370亿元、中央预算内投资实际下达5211亿元
- 实际完成铁路投资8238亿元,新投产铁路里程9531公里
- 新开工重大水利工程项目28个,在建工程投资规模保持在8000亿元以上
- 保障性安居工程安排783万套、棚户区改造安排601万套、农村危房改造安排468万户

全国城镇新增就业1312万人
农村贫困人口比去年减少1442万人

资料来源:国务院办公厅政府信息公开办

另外

- 粮食总产量比政府工作报告部署的目标多0.71亿吨
- 能耗强度下降5.6%、二氧化碳排放强度降低6.6%
- 全年造林632.45万公顷

城乡居民基本医保财政补助标准、新农合人均补助标准等均有所提升,完成年度目标

新华社发(大勇制图)



锐意推进

日前,国企改革推出重大举措,落实董事会职权等“十项试点”计划公布,标志着国企改革又一次向深水区重点突破。

两年多来,中央全面深化改革领导小组确定的181个重点改革任务基本完成,中央有关部门完成261个改革任务,各方面共出台改革成果785项。

随着一项项改革措施密集出台,全面深化改革潮掀起,奏出推动经济社会发展的时代强音。



3月1日,记者在在全国政协礼堂排队领取证件。记者当日从全国两会新闻中心了解到,今年已有3200多名中外记者报名采访即将召开的全国两会。

本栏文图均为新华社发

美研究报告证实中国官方GDP数据可靠

据新华社华盛顿2月29日电 美国堪萨斯城联邦储备银行29日发布的研究报告证实,中国官方发布的国内生产总值(GDP)数据可靠,可以很好地衡量中国经济增长状况。

研究报告作者、堪萨斯城联邦储备银行高级经济学家聂军采用中国制造业、消费支出、房地产、服务业等关键行业经济指标构建模型,对中国2008年第四季度至2014年第四季度的GDP增速重新进行计算,发现结果与同期中国官方公布的GDP数据吻合度达到99%,很好地模拟了过去几年

中国经济走势。

但模型计算的2015年GDP增速比官方数据略低,聂军认为这主要是由于模型并未完全涵盖金融服务业,特别是去年股市上涨对中国经济增长的较大贡献。

聂军进一步研究发现,其构建模型计算的GDP增速与官方GDP增速之差,与金融服务业对经济增长的额外贡献率大体一致。

报告认为,上述研究意味着,如果金融服务业对经济增长的贡献明显下降,将会拖累中国短期经济增长。

科技·生活

美对“伊斯兰国”发起网络战

据新华社华盛顿2月29日电 美国国防部长卡特2月29日表示,除了空袭以及偶尔的地面行动外,美军还对极端组织“伊斯兰国”发起网络攻击。

卡特当天在五角大楼举行的记者会上说:“我们也在使用网络工具,破坏‘伊斯兰国’在虚拟战场执行任务与通信的能力。”

卡特说,网络攻击的目的是破坏“伊斯兰国”的指挥控制系统,让恐怖分子对它们的网络失去信心,让“伊斯兰国”的网络过载,无法再运行。

卡特把网络战称为“重要新能力”。他说,“这是这场战争中的新武器。”

我们在以前的海湾战场中没有见过的新武器……它们是我们网络司令部的重要用途,是我们当初建立网络司令部的原因”。

卡特拒绝透露网络战的更多细节,只是强调其中一些攻击方法“令人吃惊”,网络战将迫使“伊斯兰国”采取其他通信方式,而这些方式有时更容易被监听。

美国是世界上第一个引入网络战概念的国家,并成立了网络司令部,隶属美国军方。美国白宫日前发布的材料显示,网络司令部正在组建133支共计6200人的网络部队,这些部队已开始参与一些网络行动,但全面运行还要等到2018年。

挪威拟建“自行车高速公路”

据新华社奥斯陆2月29日电 挪威交通管理部门2月29日发布一份国家交通发展计划,提议在全国9个主要城市建10条“自行车高速公路”,以增加自行车出行比例,减少温室气体排放。

根据这份由挪威公路、铁路、水运和民航管理部门联合提出的2018年至2029年国家交通发展计划,包括首都奥斯陆、卑尔根和特隆赫姆在内的9大城市将建设10条专供骑自行车的人使用的“自行车高速公路”。这种高规格的自行车专用道能

使骑车速度保持在每小时30至40

公里。

按计划,这些高速自行车专用道的建设将耗资近80亿克朗(约合62亿元人民币),旨在使这些主要城市的自行车出行比例占到日常交通的10%至20%。

当天发布的这份国家交通发展计划就挪威公路、铁路、水运和民航等领域的未来发展规划和政策改革提出多项方案,目标是到2030年前把汽车、船只和飞机等交通工具排放的温室气体总量减少一半。

这一计划最晚将在明年夏天获得通过。

标题新闻

- 铁路春运发送旅客突破3亿人次 展网络预约拼车
- 长江全流域正式进入禁渔期 西南极站重建项目开工
- 秘鲁警方缴获342公斤可卡因
- 苏格兰首席大臣敦促英国留在欧盟
- 伊拉克西部军营遇袭致39人死亡
- (均据新华社电)
- 幼儿园工作规程1日起实施 严禁虐待、体罚幼儿等行为
- 2015年常住人口首现负增长
- 我国将有序发